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С подписването на Договор за финансиране № 289706 от 17 декември 2025 г.
официално стартира изпълнението на проект "Инициативи за зелена
инфраструктура и възстановяване на горите за адаптация към климата в
районите на Зимнич и Свищов" (GREENFOR-HARD, ROBG 00356), който се
реализира по Програма Interreg VI-A Румъния-България в рамките на Приоритет
P2  -  По-зелен регион,  със Специфична цел S.O.2.4  -  Насърчаване на
адаптацията към изменението на климата и предотвратяването на риска от
бедствия, устойчивостта, като се вземат предвид екосистемните подходи.
Проектът ще се изпълнява в продължение на 24 месеца, като неговият край е
предвиден за 17 декември 2027 г.

Финансиране и партньори

Проектът се реализира с общ бюджет от 1 230 620,35 евро, като средствата са
разпределени между двамата основни партньори:

Община Свищов, България – 526 030,45 евро

Община Зимнич, Румъния – 704 589,90 евро

Собственото съфинансиране от страна на Община Свищов е 10 520,61 евро, а
Националното съфинансиране е 94 685,48 евро.

Цели на проекта

GREENFOR има за цел да намали рисковете, свързани с наводненията, чрез
подобряване на водозадържането, укрепване на почвата и създаване на
естествени защитни зони в близост до рисковите територии. Чрез залесяване
на терени, които наскоро не са имали горска покривка, проектът ще допринесе
за изграждането на естествена бариера срещу наводненията.

Основни дейности и ползи за общността:

Предвидени дейности за двамата партньори по проекта:

· Екологизация и залесяване и на обща площ от 10,066 хектара (4,268 ха в
Зимнич и 5,798 ха в община Свищов), за създаване на естествени
бариери, които ще спомогнат за задържането на водата и
предотвратяване на ерозията;
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· Закупуване на специализирано оборудване, включително трактори,
напоителна техника и транспортни средства,  за поддържане на
залесените територии и осигуряване на устойчивостта на мерките за
защита от наводнения;

· Кампания за повишаване на осведомеността сред местните власти и
населението за значението на залесяването в намаляването на риска от
наводнения и увеличаване на климатичната устойчивост;

· Инсталиране на информационни киоски в Зимнич и Свищов, които ще
предоставят достъп до информация за мерките за превенция на
наводнения и ползите от горите за намаляване на климатичните рискове.

Очаквано въздействие

С прилагането на тези мерки проектът GREENFOR ще допринесе за повишаване
на сигурността на населението в Зимнич и Свищов, като значително ще намали
риска от наводнения и свързаните с тях щети. Чрез стратегическо залесяване
на територии, проектът ще подпомогне стабилизирането на почвата и
задържането на водата, намалявайки ефектите от интензивни валежи върху
местните общности.

В допълнение, проектът ще укрепи трансграничното сътрудничество между
Румъния и България, улеснявайки обмена на опит и прилагането на общи
решения за намаляване на климатичните рискове.

GREENFOR представлява пример за устойчиво трансгранично партньорство,
демонстрирайки значението на залесяването като природна мярка за
намаляване на риска от наводнения и защита на уязвимите общности.

Код на проекта: ROBG00356 - GREENFOR - HARD

Начало на проекта: 18.12.2025 г.

Край на проекта: 17.12.2027 г.

Договор № 289706/17.12.2025 г.

Бюджет на проекта: 1 230 620,35 евро


